



太原欢迎你 ⑤

我来给您当导游

# 好客太原市民感动外地歌迷

“你好,请问到太山游玩,坐几路公交车?”“我正好也要去,坐我的车吧。”连日来,外地游客络绎不绝,其中不乏远道而来的“杰迷”。街头、景区、车站,常能见到市民为外地游客耐心指路的情景。甚至,还有市民义务当向导,开车拉着外地客人游玩。这一次次温情的互动,无不展现了太原人真诚、热情、喜迎八方来客的开放姿态,更赢得了外地游客的频频称赞:“太原人,真热情!”

## 一路陪伴

37岁的市民陈娜住在幸福里小区,上高中时酷爱听周杰伦的歌。这次,她特意买票观看演唱会,想重拾“青春记忆”。在23日的观演中,她旁边坐了3名年轻人,听口音是外地客人。快散场时,其中一名年轻人向她打听:想去太山玩,该怎样坐车。

这次演唱会,太原的诚意满满,歌迷持票可免费游览晋祠博物馆、天龙山石窟博物馆、双塔博物馆、太山博物馆等景区。显然,这几名外地歌迷也想游玩一番。可一聊才知道,他们是从济南坐火车来的,没开车。陈娜立即说:“明天我休息,正好打算带孩子放松一下。坐我的车同去,怎么样?”对方欣然应允,并互留微信,约好在酒店门口见。

次日一大早,陈娜开车赶到酒店,拉着

女儿以及3名外地客人,来了一趟“太原一日游”。他们先后去了太山、太原植物园、钟楼街、食品街等景点,一车人有说有笑,相处非常融洽。

“太原好玩的地方真多,不虚此行!”分别时,这几名年轻人说:“娜姐,谢谢你的陪伴,让我们感受到了这座城市的友善与真诚。”9月24日痛快玩了一天,双方彼此成了好朋友。外地客人感动地说:“太原人真热情!有机会到济南,我们给你当导游。”

## 好客太原

郭希哲,是山西顺丰开化寺营业网点的快递小哥,最近也客串了一回导游。

“请问,文瀛公园怎么走?看导航就在附近,可怎么也找不到。”22日上午,他刚出网点准备送件时,有两名年轻人过来问路。一问,他们是从天津来看周杰伦演唱会的。听说文瀛公园是太原最古老的公园

之一,想在返程前逛一圈。可跟着导航来到柳巷,岔路口太多,有点迷路,越绕越远。

“公园离这边很近,我带你们过去。请稍等我一下。”说完,他快步返回网点,委托同事先帮忙送一下快递。交代完,他陪着两名年轻人步行去往公园。10分钟的路程,他边走边向外地客人介绍了公园的几处景点:“文瀛湖、状元桥、彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆,还有国内唯一的木结构万字楼……”“大哥,太感谢了,耽误了您的工作。”到达文瀛公园西门,年轻人道谢。郭希哲挥手告别:“小事一桩,祝你们玩得尽兴。”

## 欢迎常来

“不好意思,请问到钟楼街怎么走最方便,几点去最热闹?”21日,在太原南站的西广场,一对来自西安的姐弟坐上了陈师傅的出租车,路上打听“久闻大名”的钟楼街。他们也是来看周杰伦演唱会的,此行,

还要去一下这处太原的网红打卡地。陈师傅热情地指路,甚至细心地推荐了几处值得一去的老字号。下车前,他给姐弟俩留了电话,叮嘱:“需要帮助就给我打电话。”

没想到,22日晚,姐弟俩真的打来电话,说玩得很尽兴,要回去了,还坐他的车。“太原人实在!”临别时,姐弟俩回头冲着陈师傅竖起大拇指。被“狠狠”夸赞,这名的哥略显腼腆地说:“欢迎常来。”

“刚到太原,我们不熟悉路况向行人问路,市民不仅详细地告诉我们怎么走,在哪坐车,还给我们推荐了附近的美食美景,比攻略还详细,真好!”外地游客朱女士这样夸赞。

中秋、国庆快到了,还会有更多外地客人远道而来。相信在广大市民的热情招呼下,文明会与美景一路相伴,让更多人了解太原,爱上太原。

记者 李涛



## 小区马蜂多 消防连窝端

马蜂进入10月基本绝迹

本报讯(记者 韩睿)连续几天,我市不少老旧小区的住户反映,居民楼有马蜂筑巢现象。各属地社区网格员积极配合消防部门进行“清蜂”。记者从消防部门了解到,眼下是马蜂活跃期,进入10月马蜂进入越冬期,蜂群就会大大减少。

9月25日,江阳社区网格员刘永婵接到居民反映,辖区预制厂小区内有很多马蜂飞来飞去,给住户们带去不小困扰。实地查看发现,小区1号楼3单元阳台下,有大大小小6个马蜂窝。随后,刘永婵拨打了119求助。消防人员来到现场后发现一个棘手问题,蜂窝这个位置距离高压线很近,要处置必须得先断电,否则怕发生意外。于是,刘永婵又与厂区后勤、物业、供电部门取得联系,对附近进行了局部断电,同时在单元群告知住户关好窗户。消防员们用高压水枪将几个马蜂窝喷射下来,很快全部处理干净。刘永婵又致电相关部门,恢复供电。网格员和消防员配合默契,效率很高,得到居民点赞。

无独有偶。当天,迎新北一巷30号楼居民也反映马蜂问题。新华西社区网格员孙丽同样化身“清蜂侠”,配合消防人员消除了隐患。

还是同一天,建工街一社区党委书记石朋伟、网格员任辰坚、张惠配合消防人员,用“火攻”的方式,摘除了晋塔苑15号楼下的几个马蜂窝。

记者随后采访消防人员得知,每年10月至次年4月,马蜂会进入越冬期。这时,蜂窝内马蜂数量会大大减少,窝内主要是马蜂幼虫,以卵的形式存在,对人不构成威胁。眼下这段时间正是清除马蜂窝的最佳时期,“连窝端”之后,隐患就会彻底消除。

## 心系居民“冷暖” 有诉求“马上办”

本报讯(记者 韩睿)连日来,不少居民在微信群赞扬他们社区的网格员:家门口的健身器材坏了,人们看到之后还没来得及反映,时刻关注着小区居民生活情况的网格员很快就协调有关人员修好了,办事效率很高,多亏了这些“红马甲”。

9月25日中午,家住玉门花园小区10号楼的居民曹润贞说,当天早上出门时,看见自家单元楼玻璃门损坏了,玻璃碎片掉了一地。由于上班时间紧张,她匆匆离开,此时看到玉园北社区网格员李芳急匆匆跑到事发地点,一面清扫玻璃碎片,一面打电话通

知物业派人维修。不多会儿,她在居民微信群内看到了李芳发的照片和提醒,顿时感到心里暖暖的。

9月23日上午,迎新北二巷居民程宝华发现,辖区内的健身器材坏了,不料下午就好了。一打听才知道新华西社区网格员任毅在对健身器材进行检查时,就发现出了问题,很快找工人把损坏的零部件进行修复。“我们还没来得及说,公共设施就修好了,小任太负责了。”居民们在群里纷纷点赞。

同天,虎胜街一巷1号院的两位老人李企光和章国春赞扬河涝湾社区网格员李晓红。前段时间该小区改造,两

位大爷找李晓红反映,院子里的小公园没有坐的地方,都是老人自己搬桌子椅子,这次小区改造,希望社区向施工方建议,在小公园建一条有顶棚和条凳的休闲长廊。说过之后,老人们也没抱太大希望。不料没过几天,李晓红就给两位老人反馈,经社区沟通,施工方已经同意了该方案并且已经实施。闻讯后,老人非常高兴,夸赞网格员真贴心。

